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Un ouragan nomme Lothar -

Au lendemain de Noel 1999, trois
tempetes successives halayent I’Europe.
Les méteorologues les nomment Kurt
(nuit du 25 au 26 decembre), Lothar

(26 decembre) et Martin (27 decembre).
L’ouragan Lothar est le plus violent:

des rafales de vent frolent les 200 km/h ,
au sommet du Moléson. Pour Fribourg Un redoutable devastateur
et le Nord des Alpes en géneral, c’est la
tempéte du siecle. Ce phenomene naturel
cause de nombreux dégats et entraine la
mort de presque 90 personnes en Europe.

Que faire du hois ahattu?

La plus grande partie du bois abattu
par I’ouragan est exploitée comme
bois de construction ou de chauffage.
Environ 20% du bois sera laissé en
forét. Il s’agit le plus souvent de bhois
de faible valeur marchande. Dans les
foréts de montagne, les arbres laisses
a terre offrent une protection efficace
contre les avalanches et les chutes
de pierre. La nature se chargera
elle-meéme de les recycler, pendant

Dans les foréts, Lothar n’a pas fait de deétail. que la forét repoussera lentement.

— La quasi-totalite de la Suisse a ete touchee
(13 millions de m3 de hois ahattu).

— Environ 10% des foréts du canton de
Fribourg ont ete sinistrees (3’800 ha)

Le climat est-il devenu fou? et prés de 1.4 millions de m3 de bois

gisent a terre.
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Lothar n’est pas un cas unique. Durant — Pour le seul canton de Berne, le volume

la derniere decennie, les inondations, de bois abattu s’éleve a 3.3 millions de m3.

avalanches, coulées de boue et autres — Pour I’anecdote, le parc du Chateau

catastrophes climatiques ont ete nom- de Versailles a perdu 10°000 arbres, /

breuses. On attribue généralement cette dont presque tous les centenaires qui T ———— Reparer
prolifération d’evénements exceptionnels faisaient sa renommeée. B ik

au rechauffement du climat (0.5°C durant
le 20¢e siecle). Les scientifiques annoncent
un renforcement du rechauffement qui
risque d’entrainer d’autres catastrophes.

Tout VY est passe! S = les degats

1 i Afin de favoriser la régénération d’une
forét proche de la nature, ’homme
devra faire preuve de patience.

Pour revoir des arbres de 30 cm
de diametre, il faudra attendre 60 a

Vieux ou jeunes, epicéeas

ou hétres, sains ou malades,
en plaine ou en montagne,
|a ou Lothar a souffle,

rien n’a resiste!
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tout le canton a ete touche.
— Les foréts du Plateau ont particulierement souffert.
—La ville de Morat a perdu 80% de sa forét.

plantations et a la régulation des
populations de chevreuils et autres
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Pour plus d’informations:

SERVICE DES FORETS ET DE LA FAUNE
Case postale 155

1762 Givisiez

Tel.: 026 305 23 43

155 km/h a Plaffeien et 194 km/h au Moléson! correspond a 6’000 terrains de foothall! un train de marchandise de 430 km de long! a sept récoltes annuelles normales! pour qu’un arbre atteigne 20 m de haut! E-mail: forets@ir.ch

R La vitesse.,. ‘ La surface,.. %

" des rafales a atteint 131 km/h a Fribourg, " des foréts sinistrees dans le canton

" de bois abattu par Lothar pourrait remplir de bois abattu dans le canton correspond prendra du temps. Il faut 40 a 60 ans




